

聊城开发区深入推进工程建设项目审批制度改革

工业项目“拎包入住”，企业“落地开花”

谢晓丽 通讯员 于跃
聊城报道

工业项目“拎包落地”
项目用地“零增”

开发区实行“服务走在项目前”，通过策划项目生成、匹配资源需求、优化审批流程等方式，创新推出工业项目“拎包即入住”审批模式。“拎包入住”模式是指提前谋划工业投资项目用地需求，进行策划匹配，利用项目全生命周期协同管理系统，对确定投资的项目实施“1”个审批流程，开发区行政审批服务部提供全链条管家服务，在匹配所需厂房，升级改造原有基础设施，置换厂房功能时，同步办理企业投资项目备案、环境影响评价备案、节能审查等审批事项，且通过精简审批部门、压缩审批环节、实行告知承诺等方式，平均压减审批环节80%、压缩审批时限90%，实现项目建设“拎包落地”，项目用地“零增”。

该审批模式自实施以来，已

为猛犸半导体科技有限公司年产300万立方米全透太阳能发电玻璃项目、山东良臻电子科技有限公司良臻电子年产2万套液冷超充主机研发制造项目、山东艾能纳光电科技有限公司钠离子电池关键材料产业化等20余个项目进行了策划匹配，为项目方解决寻找厂房问题，极大节省了项目方和厂房出租方资源信息查找、核检的时间，提高了双方合作可能性，同时提升了审批效率，有效解决了企业、特别是小微企业项目落地难问题，助力项目快速投产达效，实现闲置要素高效置换产业，发展腾笼换鸟。

“1对1”策划匹配
项目管家全链条服务

“1对1”项目策划匹配。对有租赁厂房意向的项目，开展前期策划生成，梳理形成审批事项清单提交项目单位。对符合“租赁即开工”实施范围的项目，快速进行项目和厂房的匹配服务，组织符合项目适用条件的厂房出租方和

项目方进行集中协商洽谈，确定项目的土地和房屋要素。

创新“租赁即开工”项目审批模式。提供项目管家全链条服务，实施一表申请、并联审批，信息互通、审批互认。由项目方实行承诺制，通过并联审批，项目签订厂房（库房）租赁合同即可落地开工。全程线上办理，企业登入投资项目的在线审批平台上传项目所需要的建设规模及内容，审批时限压缩至0.25个工作日，实现不出门就能“网上办”，企业足不出户即可自行打印项目备案证明。

提升服务水平。以业务骨干命名，成立“李秀婷工作室”，组建“项目管家服务队”，公布服务电话，印制项目服务卡，构建主动对接、精准订制、全程跟踪服务体系，实行企业开办、项目立项、项目审批、项目服务全链条专业化管家式服务，主动为企业送政策、送服务、送保障。对“租赁即开工”项目建立项目库，对不同项目量身订制“需求清单、告知清单、责任清单”三张清单，同时为项目提供“订单服务、掌上服务、专班服

务、上门服务、全程服务”五项服务，实现一企一策，精准服务，持续跟进项目进展。

降低企业制度性成本
优化营商环境

“没想到现在投资这么方便，也不用跑那么多部门了，甚至都不需要我们自己寻找合适的生产车间，我们只要说出需求就可以，给我们节省了很多时间，可以腾出更多时间和精力专注于产品研发、设备购买、销售经营。”山东良臻电子科技有限公司负责人开心说道。

“拎包即入住”审批模式的实施，不仅可以缩短企业入驻和项目开工的时间，降低企业的制度性交易成本，还可以提高行政效率，优化营商环境，增强开发区的竞争力和吸引力，对于开发区吸引投资、促进产业发展具有重要意义。开发区行政审批服务部将继续坚持服务无止境的理念，着力为企业提供更加优质高效的服务。

为深入推进工程建设项目审批制度改革，盘活土地厂房存量资产，加快工业投资项目落地速度，聊城经济技术开发区聚焦土地资源紧张、企业选址困难等问题，打破过去传统招商模式，探索出一条“量身定制”的新路子，将项目需求与厂房进行匹配，同时与项目审批“双链推进”，为入驻企业提供“拎包入住”式的厂房和配套服务。

“聊知先锋”精准服务高端创新人才工作

9月19日，聊城市知识产权事业发展中心“聊知先锋”服务队到聊城大学开展“‘知才兴鲁’知识产权精准服务高端创新人才”调研，并与相关专家进行座谈交流。

“聊知先锋”服务队向聊城大学生物制药研究院、数学科学院等高端创新人才团队介绍了《“知才兴鲁”知识产权精准服务高端创新人才行动方案》和聊城市知识产权事业发展中心服务高端创新人才职能、政策等相关情况。聊城大学科技处负责人介绍了学校在科研创新、人才培养和知识产权工作情况。国家重点实验室首席科学家团队和泰山领军人才团队成员参加座谈，并在专利撰写和申请、成果转化、专利布局和保护等方面提出了需求和建设。“聊知先锋”服务队针对专家提出的问题进行了解答，深入探讨了如何精准对接高端创新人才需



求，深化服务合作模式。

聊城知识产权事业发展中心将重点围绕聊城大学高端创新人才团队需求，加强合作沟通，建立点对点常态沟通模式，整合管理部门在知识产权申请、审查、保护、管理、运营各个

环节的资源优势，对团队的需求进行“订单式”服务，及时响应、快速行动、高效落实、全程跟踪，为高端创新人才在聊开展科研创新、实施成果转化保驾护航。

(通讯员 武继阳)

东昌府区嘉明实验小学：

打造多彩美术社团 促进学生全面发展

国晓宁 通讯员 李莹 王莹
聊城报道

近日，嘉明实验小学社团活动逐步开展。其中美术社团在活动中留下了浓墨重彩的一笔。美术社团是对学生进行美育的重要途径，是美术课堂教学的补充和延伸，是培养学生美术特长的重要阵地。

针对儿童年龄特征，创意绘画社团运用绚丽的色彩搭配技巧，以及新颖的构图形式创作出一幅幅大胆的作品。

汉服服饰文化社团通过理论和实践的结合学习，遵从新课程标准，传播汉服文化，运用经典服装结构设计理论知识，唤起学生的文化自信，提升学生文化归属感，为传统文化的传承起到保护和发扬的作用，同时也为校园综合实践课程起到良好的填补作用。经过课程研究的推进，学校教师提升了教育理念，完善了知识结构，在研究传统文化、传统手工艺术的道路上，起到了率先带头作用。

多彩的美术社团活动既为

同学们提供了一个放松大脑，放飞心情的空间，也为大家提供了一个施展才华的舞台，丰富了同学们的校园文化生活，营造了浓厚的校园艺术氛围。同学们在活动中培养兴趣，陶冶情操，开阔视野，锻炼能力，找到自信，发展特长，收获满满的 success 与幸福。

今后，嘉明实验小学将继续扎实推进社团建设，发展和壮大社团文化，让社团走上更好、更具特色的发展道路，成为学校师生展现自我、锻炼自我、陶冶自我、发展自我的广阔舞台。

东昌府区张炉集中学
为特殊孩子成长“保驾护航”

为进一步贯彻落实随班就读工作，提高随班就读学生教育质量，近日，东昌府区教育和体育局特教中心专家组到张炉集中学对残疾儿童随班就读工作进行深入调查。

专家组首先听取了八年级四班王睿昭老师的语文公开课《三峡》，随后校长郭喜来就学校随班就读工作向专家组进行了汇报。专家组认真查阅了相关资料，并对资料中的教育教学环节、随班就读学生发展状况进行了详

细问询。随后，参观了学校资源教室，就教室建设、资源配置、学具开发与运用提出了宝贵建议。

关爱特殊儿童成长，是社会赋予学校的义务，更是全体教育工作者的责任。今后，张炉集中学将一如既往地大力推进随班就读工作，脚踏实地地将这份爱的教育落实下去，为随班就读孩子的健康成长提供更优质的教育。

(国晓宁 通讯员 王晓丽)

东昌府区光明小学
举办“科普故事演讲比赛”活动

为普及科学知识，传播科学思想，拓宽学生的视野，挖掘学生的潜能，培养学生的创新意识和素养，增强学生的科学态度与技能，进一步丰富学生的科学素养，近日，在全国科普日到来之际，光明小学举行了“科普故事演讲比赛”活动。

本次活动全体学生参与。经过班级初选的激烈角逐，各班级的优秀选手脱颖而出，参加了校级决赛。

决赛开始，光明小学校长孙殿斌致辞。他鼓励同学们热爱科学、学好科学，并激励孩子们从现在开始，好好学习，用实际行动报效祖国。

比赛中，参赛选手选择

的主题涉及科学、航天技术发展等多个领域，不仅有对祖国科技高速发展的讲述，也有对自身感兴趣的科学问题的分享。他们丰富充沛的情绪、能言善辩的口才、全情投入的讲演，为本次科学传播大赛营造出了浓厚的科学氛围，同时增添了科学的趣味性。

本次“科普故事演讲比赛”活动，学生不仅增长了知识、锻炼了能力，更激发了他们对科技的兴趣和热爱。同时，也提高了他们的科学素养和创新能力，为他们未来的成长奠定了坚实基础。

(国晓宁 通讯员 郝连洁)